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Araicprti) TTNYY TANPO@POPLAG XWPLG PVipN

* Awakpiti] ovopdadetal pia yn mAnpo@oplag mov mapdayest akoAovBieg
oUVUBOAWV.

* To 6voro Twv cuPPBOAWY ovopdletatl aA@ABnTo TNYNG.

* M opdada Stadoxikwv cVUBOAwY ovoudleTal pvupa 1) AEEn.

Av 1 BavoTNTA EMIAOYNG VOGS GUUBOAOL elval oTaBgpn Kol aveEdpTnTn Ao TIG
EMAOYEG TWV TIPONYOVUUEVWV GUUBOAWYV, TOTE 1) TINYT] OVOUALETAL SLaKpLT) TINYT)
TAnpo@opiog xwpis pvipun.



[Tooomta mAnpogopiag Tmyng xwpis pviun (1/3)

 'Eotw s4,55, ..., S, TOo TAN00G Twv n oVPPOAwVY TOL aA@afnTov S ¢ Ty1nC.
*  Ta unvopata cvpPoAifovtal ue my, my, ..., Mg, OTOL g ival To TANBOG TWV
duvatwyv unvuudtwv. To c0VoAo OAwV TwV UNVUUdTwyV cVUoAlleTol pe M.

* AvkaBe unvupa amoteAeitat anod [ cOuPoAa, TdéTe TOo TANO0G TWV SLVATWV

unvupdtwy sivat (oo pe nt.

H péon moodtnta mAnpogoplag 1) evrpotia twv cupBOAwv Tov SnpovpyovvTal
attd gl SLakpLTr) TNYN XwPIis pvhiun He aA@dapnto S = {sq, Sy, ... S, }, OOV p; M

(apeTdfAnTn 010 X¥pOVO) TBAVOTNTA EMIAOYNG TOL GUUPOAOV S;, €lvat :

n
H(S) = —Zpl- log p; (bits/symbol)
i=1



[Tooomta mAnpo@opiag TmyNg xwpis pvrun (2/3)

H péyiot evrpomia twv cupfOAwVY NG TNYNG ETLTUYXAVETAL OTAV OL TILOAVO TN TES
ETILAOYYG TOVG E(VAL (OEG E:

n
1 1
maxH(S) = —z— log— =log n (bits/symbol)
n on
O TAgoVao OGS TNG SLAKPLTNG TINYNG OpLlleTaL ATIO T OXEOT:

H(S)
maxH (S)

red =1 —

O mAeovaouog AapBavel Tipég oto dtaotnua [0,1].

Av 1 Tyn mapayel cOpPoAa pe pubuod 1, symbols/sec, T0te 0 péoog puBuOG
TANpo@opiag TG TyNS R opiletal amd tn oxéon:

R=1r,H(S) bits/sec



[Tooomta mAnpogopiag TmyNg xwpis pviun (3/3)

To péco TANPOPOPLAKO TIEPLEXOUEVO TWV UNVUUATWYV TNG TINYNS LTTOPEL VO OPLOTEL
e avdAoyo TpoTIO.

* M = {my,my,..,mgy} elval To 6UVOAO TWV SUVATWV UNVUUATWY
e g elval o mMANB0G TwV Suvat®wy unvupdtwy (g = nh)
* P = {p(my),p(my),..p(my)} eivar n katavoun mOBAVOTNTWV TWV UNVUUATWV

To péoo MAnpo@opLakod TEPLEXOUEVO TWV UNVUUATWY TNG TINYNS elvatl:

q
HM) = = ) p(m;) logp(m;)  (bits/symbol )
i=1

['a uynvopata amoteAoVueva amd g cVUBoAw, loxveln oxéon H(M) = q H(S).



Aoxnon 1

Mia Svadikn nyn mMAnpo@opilag xwplg pvnun mapdyet ta cVUPoAa 0 kat 1 o otaBepég
avedpTnTEG akoAovOieg pe mBavotnTeg 3/4 kot 1/4, avtiototya. Na vtoAoylotouv 1)
EVTPOTILQ, 1) LEYLOTT HLECT) TTOCOTNTA TIANPOPOPLAG KAl O TTAEOVATUOG TNG TINYNG.

Amavtnon: To aA@afnto g myng etvar S = {0,1} kat ot avtioTtolyeg TOaAVOTNTESG
ovuBoAwv p; = 3/4 ko p, = 1/4.

 Hevtpomia elvat:

n 2
3 3 1 1
H(S) = —Zpi logp; = — Zpi logp; = — Zlog (Z) —Zlog (Z) = 0,81 bit/symbol
i=1 i=1

* H p€ylom péon moodTNTA TANPOPOPLAG EVAL:

n

1 1
maxH(S) = —2— log— =logn = log 2 = 1 bit/symbol
in U
* 0 mAeovaopuog ™G Tyng elvat:
H(S) 0,81

red =1— 1——=20,19

maxH(S) - 1



Aoxnon 2

H tmyn ™ ¢ doknong 1 mapdyet pnvopata amoteAlovpeva amd dVo cVuoAra. Na
UTIOAOYLOTEL TO HEGO TTANPOPOPLAKO TIEPLEXOUEVO TWV UNVUUATWYV TNG TNYNS.

Amavmmon: Ta Suvatd unvopata eivac: M = {00,01, 10, 11}. Emeid n mmyn eivat xwpig
LV UM, N TTOavOTNTH TApaywynS KaBevog amod ta UnvOUATA QUTA LGOVTAL LLE TO
YWOUEVO TwV TOaAVOTNTWV TwV cVUPBOAWY atd Ta omola amoteAeital Emopévwg
loxvet: P ={9/16,3/16,3/16,1/16}.

To HEcO TANPOPOPLAKO TIEPLEXOUEVO TWV UNVUUATWYV TNG TYNGS SiveTal amd tn oxeon:
q
HOM) = = ) p(m) logp(m;) =
i=1
—f3)-ro(3)- ()
16 16 16 16 16 16 16 16
= 1,63 bits/message

[Tapatnpovpe 6TL loxVe: H(M) = q H(S)



Aoxnon 3

M T y" mAnpo@opiag mapdyel cUUBoAd, T ool AVI)KOUVV GTO AAPAfNTO
S={a,p,y,6,¢ ¢ n} Ot mBavotnTEG TWV CLUPOAWY elvar 1/32,1/16,1/8,1/8,1/8,
1/2 xat 1/32, avtiotolya. Oswpwvtag tnv mnyn xwpeic pvniun, inteltal va
TPOGSLOPIOETE 1} VA UTIOAOYIOETE:

1.

To cOuBoAo NG TNY1G UE TO TILO XUUNAO TIAPOPOPLKO TIEPLEXOUEVO.

2. Ta ocVvpfoAia ™G TNYMG UE TO TTLo VPNAO TTANPOPOPLKO TIEPLEXOUEVO.

3. To uéco mMANPo@OpPLKO TEPLEXOUEVO TWV CUUPBOAWY TNG TINYNG,

4. To pEco TANPOPOPLKO TEPLEXOUEVO TWV UNVUUATWY TNG TNYTG ATTOTEAOVUEVWYV ATIO
Vo ocVufoAa.

5. Tov mAeovaopd ™G myng

6. To péco pvBuod TANpoopiag ™S TYNS Y puOuo 12.500 cvpfdrwv/sec.

Amavtnon:

1. To mAnpo@opikd TeEPLEXOUEVO EVOS GLUPBOAOL X’ SIvETAL ATIO TOV APV TIKO

Aoydplpo tn¢ mlavotnTag Tapaywyng Tov. Emopévwg, To ouPfoAo pe v o
LVYMAT TIOAVOTNTA TTAPAYWYNS EXEL TO TILO XAUNAO TTANPO@POPLKO TIEPLEXOUEVO. XTNV
TIPOKELUEVT TIEPITTTWOT), Y To cVpBoAo ‘C exovue H({) = —log(1/2) = 1 bits



Aoxnon 3 (ouvexela)

To cOuBoAo pe v Lo HiKpY TOAVOTNTA TTAPAYWYNG EXEL TO TTLO VPNAO
TIANPOPOPLKO TIEPLEXOUEVO. TNV TIPOKELUEVT TIEPITITWOT, TA cUUBoA ‘o Kol ‘N’
€XOULV TNV TILO YauUnAn TlavoTTH TOpaywyngs, n omola etvat ton pe 1/32, SnAadn:

H(a) = H(n) = —log(1/32) = 5 bits

To peoo MANPoPoPLKS TtEPLEXOUEVO TWV CUUBOAWVY TNG TINYNG VTTOAOYI(ETOL OO TN
oxéon:

n
H(S) == ) pi logp; =
i=1

1,1t o1 101 101 1 1 1.1
329837716 %816 g 8g g 8g 29837329377

35
=15 = 2,1875 (bits/symbol)



’ 7
Acxnon 3 (ouveyel)
['la Tov VTTOAOYLOUO TOV HEGOV TIAT|POPOPLKOV TIEPLEXOUEVOV TWV UNVUUATWYV TG
TMYNG amoTeEAOVUEVWY aTtd 2 cUUBOoAQ, a@ov 1 Tyn elvat xwpig pvnqun, apket va

TOAAATIAACLAGOVE TN HECT] TTOCOTNTA TIANPO@OPLaG CLUUBOAWV LE TO TANO0G TWV
oVUBOAWV amo T OTTo X ATTOTEAOVVTAL TO UNVUHaTa. AnAadn:

H(M) = 2 H(S) = 4,375 bits

O mAeovaopudg divetal amd ™ oxEon:

H(S H(S 2,1875
red =1— (5) ()—1—<

_He) _ —1-0,781=02186
maxH (S) log7 2,8 )

H mtapoxn g myng Sivetal amo tn oxeon:

R =7 H(S) = 12.500 x (2,1875) = 27.343,75 bits/sec



Kwékomoinon IInyng xwpic Mviun

Kwd8ucomoinomn tmyng elvat ) Stadikaoia LETATPOTNG TWV AKOAOVOLWV
oVUBOAWV TToV TTapdyeL 1) TINYTN 0€ aKOAoVOiEG CUUBOAWY KWK (cLVNBWG o€
SVASIKEG aKOoAOVBIES), WOTE VA a@ALPELTAL O TTAEOVAGUOG KAl VO TIPOKVTITEL
OUUTILEGUEVT) LOP PN AVATIAPACTAOTG TWV UNVUUATWV.

Ta StaopeTikd KWOIKA cUUBOAX TTOV XPNCLUOTOLOVVTHL YIA TN LETATPOT
TwV SVASIKWV aKOAOVOLWV aTapTi{ovV To KWSIKO aA@apnTo.

Kwdwkag eivat To cUvoAo TwV KwOIKWV AEEEWV KAL 1) AVTLOTOLXLOT TOUG LE TA
oVpPoAa TG TINYNG.

Av 66 0L KWOIKEG AEEELG ElvaL SLAPOPETIKEG, 0 KWSIKAG OVOUATETL WG UM
Lalwv.

Av xat ot SuvaTtég akoAoVBies KWOIKWV AEEEWV Elval SLAPOPETIKEG, 0 KWELKAG
ElVaL LOVASIKA ATIOKWLKOTIOM GLULOG.

Av évag povadikds amoKwSIKOTIOOLUOG KWSIKAG ETIITPETEL TNV AUEOT)
amoKwolkomoinon kabe cuUPOA0L HOALG AauBAVETHL GTOV TIPOOPLOUO, TOTE
XOPAKTNPICETUL WG APETOG KWIKAG.



Kwékomoinon IInyng xwpic Mviun

[Na kdBe apeco kwdika pe TANO0¢ cLUPBOAWY g Kol UNKOG KwSIKWV AEEewV [},
omov i = 1,2, ...n Kot n 1o mAN00G Twv cLUBOAWYV TNG TTNYNG, LoYVELT) aKOAOLON
avicotnta (avicotnta tov Kraft):

i=1

Edv vtdpyet eva cUvoAo KwSIKwV AEEEWV IOV LKOVOTIOLOUV TNV AVICOTNTA, TOTE
VTIAPXEL EVOG AUECOG KWOLKG PE KWOLKEG AEEELG TTOV £XOUV AVTA T UNKT).

To péoo PnKog kwdikwv Aéewv Stvetal amd ™ oxéon L = Y7b, p; L

H emiSoon () Tov kwSika 0pileTal wG 0 AOY0G TOU HEGOU TIAT|POQOPLAKOV
TEPLEXOUEVOV TWV CLUBOAWVY TG TYNS (1] TWV KWILKWV AEEEWV) TIPOG TO
YWOUEVO TOU HEGOU UNKOUG TWV KWOLKWV AEEEWV E TO AoyapLOpo tTov AN 0oug
TWV KWSIKWV cLuUBoAwv, SnA.:

B H(C)
QR pi L) logg

a



Aoxnon 4

Noa e€etdoete av oL KWSIKES

, | | 11 IV
[, II, III o IV ewva:
0] 0 00 1 1
(o) Mn-18alovteg X 10 01 10 01
(B) Movadikd amokwSIKoTOow ool Y 01 10 100 001
Q 1 11 1000 0001

(Y) Apeool

Antdvnon: (o) 'OAot ot KWOLKES elval pun BLALOVTES, AoV 0 kaBgvag amoteAeital
QIO OLOPOPETIKEG KWOIKES AEEELG.

(B) 'OAoL ot KWSIKES elval povadikd amokwdIKoTom oot ektog tov L. M Tov
KwSika I mapatnpovpe 6T akoAovdia kwdikwv AéEewv 1001 Ba pmopovoe va
mpokLVYPeL amd SLdpopeg akoAovBieg cLUPOAWY OTtwG ‘XY’ 1 XKD KA.

(Y) Movo ot kwoikeg IT xat IV etvat dpeool. Ztnv mepintwon tov kwdika I, av o
Sk G AdBeL to ‘0’ dev Ba E€peL av elval n TP TN KwILKN AEEN 1) To 10 KWOIKO
oUUoAo ™G 3" KwOLKNG AEENGC KOK. ZXeTIKA pUe Tov Kwoka III, dtav o 6éktng
AdBeLta ‘10’ Sev umopel E€peL av eival N 21 Kwdikn A€En 1) Ta 2 Tpwta cVUBoAX
™G 3NG KWK G AEENG KOK.



Aoxnon 5

[ v T yn ™¢ doknong 4 va vtoAoyLotei ) emidoomn Tov kwdika II av ot
TOavOTNTEG TWV OVUBOAWY TN TMYNS D, X, Y kat Q etvar 1/2,1/4,1/8 ka1 1/8,
avtiotoya. I'ta v (Sta My va VTTOAOYLOTEL ETION G KaL 1) ETTIO00T) TOV KWOLKO
«1», «01», «001» kot «000».

Antdvinon: To péco mMANPoO@OpPLAKO TIEPLEXOEVO TG TINYNS Elval:
1. 1 1 1 1 1 1

n

1

H(S) = —Zpi logp; = —Elogz —Zlogz —glogg —glogg = 1,75 bits
i=1

H emidoomn tou kwdika eivat:
H(C) 175

a = = 0,875
Xz, pili)logg 2

[ T KwoKEG AEeLS «1», «01», «001» kot «000» TO HEGO TTANPOPOPLAKO
meplexopevo ¢ myns H(S) etvat emiong too pe 1,75 bits. To mAn00¢ Twv
KWSIKWV oVUBOAWYV lval 2 KAl TO HECO UNKOG TWV KWSIKWV AEEEWV elval (o0 pe
1,75. Emouévwg n emidoon a eivat ton pe 1.



AAyop1Opol kwdikomoinong
OLaKPLTIG TINYTIG TIANPOPOPLAG XWPLG PVTN

AXyopBuog Fano
AXyop1Ouog Shannon
AXyopBuog Huffman
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AAyop1Bpog Kwdikomoinong Fano

Brjuata YAomoinong:

1.

Ta cOuBora g TNyNg Statadocoovtal oe Kata @Oivovsa Ta&n e Baon v
TOaAVOTNTA EUPAVIONG.

Ta cOuPora xywpilovtal o€ TOGES OUASES O0a KL Tot KWSIKA oVUB0oAQ, KaTtd
TPOTIO WOTE VA TIPOKVUTITOUV (av auTo elval EQIKTO) (0€G AOPOLOTIKEG
TOAVOTNTES EPLPAVIONG TWV CUUPBOAWV. ZTNV TIEPIMTWOTN SLVASIKOU KWOLKA, TX
n oVUBoAa ™G TNyNS xwpilovtal o€ 2 OUAdES, EMAEYOVTAG TO kK £TOL WOTE N
Slapopa |Z£‘:1 Di — Xiejes1 Di |Toov aBpoLoTIKWV TOAVOTNTWYV EUPAVIONS TWV
oVUBOAWV, Vo EACXLOTOTIOLELTOLL.

['a kaBe opdda cLPPOAWY TNG TINYNG, EMAEYETAL EvA ATIO TA KWSIKA cVUBoAN
WG TO TPWTO TWV KWOLKWV A£EewV oV Ba TipokVLPoLV.

['a kaBe opdda cvufoAwv TG TYNGS emavaiaufdvovtal ta fruata 2 Kot 3
€wG OTOV 1 KABe opdda amoteAeltal amo povo Eva cupfoAo. Xe kdbe
ETTAVAAN YT TOL BriUATOC 3, EMAEYETAL EVA AKOUX KWOLKO cUUBOAO Yl TO
OXNUATIOUO TWV KWSIKWV AEEEWV.

O aAyopiBpog Fano odnyel oe aplotoug kwdikeg av eivatl Suvatn 1 emavorapfavo-
nevn Slaipeon Twv opddwv oVUPOAwWVY o€ akpLBws LooTmiBaves opadeg.



Aoxnon 6

M Tmyn mapdyet 8 Staopetika cupoia, ta A, B, T, A, E, Z, H xat 0, pe mBavotnteg 1/8,
1/4,1/16,1/32,1/4,1/32,1/8 ka1 1/8, avtiotoya. Not oXNUATIOTEL KOSIKAG CULPWVA LE
ToV aAyoplOpo tov Fano, pe Suadiko kwdikd ad@afnTo.

Antdvmnon: Ta cOpBoAra g Tyns Statdooovtal
o€ @Bivovoa mMOavoTNTA KAl xwpilovtal oe Vo roppoie | Ihbevétmreg | Kadikog
opadeg pe to Suvatov (oeg aBPoLoTIKEG TIOAVO- B=S, 1/4 00 (11)

mteg. Ta Vo mpwta cVPPoia aviikouv otV 1n

opdda kat ta vtoAotta otV 21. ETiAéyoupe to E=5, 144 01({10)
‘0’ WG TO TTPWTO KWELKO GUUPOAO TWV KWOLKWV A= 148 100 (011)

A€€ewv TG InG opddag kot To ‘1’ yia TIg KwSIKESG

A€€eLc TG 2nG opddag. H mpwtn opdda xwpiletal H=S, /8 101 (010)

o€ 2 VTTOOUAdES e Eva oVUBoAo 1) kaBepia. Emi- @=5, 1/8 110 {001)
A€youpe kat TAAL To ‘0’ yia TV 1n vmoouada Kot P 1116 1110 (0001)
10 ‘1’ ylot T 2. 'ETol KATaANYOUUE OTIG KWOIKEG E

MEe1c TwV §V0 TIPWTWV GCLVUPOAWY TOV THivaka, 4=5, 1132 11110 {00001)
TLG 00’ kat ‘01’. Kaeta Ttov 1610 TPOTO GUVEXLZOUIJ.S Z=SS 1437 11111 [DDDDD)

KoL o€ oxéon pe TN Se0TEPT opada, TNV ool
xwpllovue og V0 VTTOOUASES, EK TWV OTIOLWV 1)
1" epdapfavet To 30 kat to 40 cVUPBOAO TOL TIVaKA KAl 1) AAAN OAa Ta VTTOAOLTTA GUBOoAC.
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AAyop18pog Kwdikomoinong Shannon

Brjuata YAomoinong:

1. Ta ocvpBoAra ™ mnyngs Statdocovtal o€ Kata @Bivovoa Tdén pe Baomn v
TOAVOTNTA EUPAVIONCG.

2. T kdBe obpPoro S, Tov omoiov N MBavOTNTA EPPAVIONG Eivat p(S;), VTTOAO-
yiletain aBpolotikn) mbavotnta P;, amo T oxEon:

i—1
P = z p(S;)
=

3. To mAN00G¢ TwV KWSIKWV cLUUPBOAWVY TNG KWSIKNG AEENG TTOV AVATIAPLOTA TO
ovuBoAo ¢ TyNG S; elval (oo pe Tov akEpato aplbuo [;, Tov IKavoToLEL TNV
aviooTnTo:

1
log—=<[;<1+lo
I o)
4. H kwoikn A£En ¢; Tov cvufdArov S; TG TNYNS Elval To SLASIKO AVATITUY X TOU
kAdouatog P; (Lévo ta mpwTa [; bits Tou avanmtuypatog Aaufdvovtal vtoym),

SnAadn: ¢; = (Pi)binary l; bits



Aoxnon 7

[ v T yn ™¢ doknong 6 va oXNUATIOTEL KOSIKAG CULPWVA LE TOV AAYOpLOUo

tou Shannon, pe Svadiko KWK aA@dafnTo.

Anévnon:

20upoie IIBevoTmTeg o Mnikog | Avdwoovrpo K obueg
TImyic, Tupp oo l; Tov Néerc
B=S, 1/4 P,=0 . 00000 00
F=S, 144 P,=14 | ,=2 | 01000 01
A=S, 118 P,=12 | £,=3 | 10000 100
H=5, 118 F =218 fq=3 10100 101
&=5, 148 Fs=6l38 I5=3 11000 110
=5, 1116 Pg= 118 ;=4 11100 1110
4=5, 1132 P,= 15116 | 1,=5 11110 11110
=8, 1132 P,=31/32 | 1,=5 11111 11111

[Tapatnpovpe 6tL oL adyopBuot Shannon kat Fano mapnyayav to 610
amoTéEAETUA. AUTO OPWS eV LoYVEL TTAVTAL.
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Aoxnon 8

Alvetoal plo yn pe ta cVpPora @, X, Y kat Q kot mOAvVOTNTES TAPAYWYNS TOUG
0,4, 0,3, 0,2 xat 0,1, avtiotoya. Na oxnUATIOTOUV KWOIKESG AEEELG UE TOVG
aAyopiBuovg Shannon kat Fano.

Amavmmon;:
S; P(S;) P; ; Avdmtuypa Kwduag Kwdwkag
Tou P Shannon Fano
) 0,4 P,=0 [, =2 .0000 00 0
X 0,3 P, =04 l, =2 .01100.. 01 10
Y 0,2 P; =0,7 I3 =3 .10110.. 101 110
Q 0,1 P,=09 ly = .11100.. 1110 111



AAyo6p18poc Kwdikomoinons Huffman

Bnuata YAomoinong kwdikomoinong HUFFMAN:

1. Ta cOuPora ™g NyN¢ SlatdocoovTal Katd @Bivovoa TOavOTNTH EKTTOUTNG

2. Ta 6Vo teAevTaio cVUBOAA TNG TINYNG LE LIKPOTEPT TILOAVOTNTA TTHPAYWYTIG
evwvovtal o€ éva. H mBavotnta tov cupfoArov eival ion pe To dBpolopa Twv
TOavoTTWV TwV dV0 CLUBOAWV.

3. Ta fruata 1 kot 2 emavarapfavovtoal £wG 0TOV TO aAPEBnTo TS TTNYNS
amoteAeital amd Svo cvuPoAa. e avtd Ta cVUPBoAa amodidovtal to 0 kat 1.

4. Taymeia ‘0’ xat ‘1" amodidovtal otn B€on Tov VOGS Kol TOL AAAOL cLOAoU
avtiotolya, Ta ool 6To BriHa 2 CUYXWVEVTNKOV O€ £VAl.

5. OLkwSIKESG AEEELS TV cLUPBOAWY oxnuati{ovtal amod oAa ta Ymeia ‘0’ kat ‘1’
oV oxetTilovtal pe autd Ta cVUPBoAA (ATTO TO TEAOG TTPOG TNV APXN).

0 kwdwag¢ Huffman mapdyest kwSika pe To PKPOTEPO HECO UNKOG AEEEWY YLa
dedopévo aA@afBnto g TNyne.

[Inyn: D. Huffman, A Method for the Construction of Minimum-Redundancy Codes



http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_Huffman
https://docs.google.com/viewer?url=http://compression.ru/download/articles/huff/huffman_1952_minimum-redundancy-codes.pdf

Aoxnon 9

Muia Ttny" mapdyet 6 cOUPoA, Ta Sy, S5, S3, S4, St KL Sg, pe MBavotnteg 0,4, 0,3,
0,1, 0,1, 0,06 ka1 0,04, avtiotolya. Na oxnuatiotel KOSIKAG CULPWVA LE TOV
aAyoplBuo tov Huffman, pe Svadikd kwdiko aigdafnto.

Amdvinon;:
Zoupoia [IBavoTTES Kodwog
S 04 — 04 —— 04 0,4 0,6 (0) 1
S, 03 — 0,3 0,3 0,3 (0) 0,4 (1) 00
S5 0, — 0,1 0,2 (0)S;” 0,3 (1)'S;” 011
S, 0, — 0,1(0) 0,1 (1)|—/—' 0100

S. 0,06 (0) 0,1 (1)lsy 01010
S, 0,04 (1)| 01011
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Aoxnon 10

AldeTat Stakpltn TINyn mMov mapayetl 7 StuopeTikd oVuBoAa, A, B L 4, E, Z, H, ue
mlavotnteg, avtiotoya: {0,2, 0,15, 0,1, 0,3, 0,06, 0,15, 0,04} kot (nteital:

1. Na oyediaoBel Suadikoc KwSIKag VPPV Pe Tov aAyoplOuo Huffman.
2. Noa oxeblaoBel Suadikds kwSKag cLUPWVA e ToV adyopLOuo Fano.

3. Noa ouykplBoUV ol KOSIKESG TTOU TPOKVTITOVV 0T EPWTNHATA 1 Kol 2 w¢ TTPOG TNV
emidoon Tou.

Andvtnon:
1. Kwdwkag Huffman pe 800 kwdikd cOpfora:

Zuppora Kwdkag

A 0,3 0,3 0,3 0,3 0,4 0,6 (0) 00

A 02 0,2 0,2 0,3 03 (0) 04 (1) 10

B 0,15 0,15 0,2 0,2 (0) 0,3 (1) 010
Z 0,15 0,15 0,15(0) 0,2 (1) 011
r 0,1 0,1 (0) 0,15 (1) 110
E 0,06 (0) 01 (1) 1110
H 004 (1) 1111



Aoxnon 10 (ocvvEyela)

2. Ta ovpPoAa TG TNYNG Katatdooovtal o€ Taln @Bivovoag mBavotntag (Seite Tov
TAPAKATW Tivaka). Xwpillovtal o€ ouadeg Kal VTTOOUASEG WG HKOAOVOWG:

Ta 8Vo Tpwta cvpBora meptAapfdvovtal otnv 1n opdda kat Ta vtoAoLa ot 2" opdda.
EmiAéyovpe to ‘0’ wg 10 TPWTO KWwdKO cVULOAO TWV KWEIKWV AEEewV NG 1M opddag Kat To
‘1" yux TIg KwSIkES A€eLg TG 2"S opddas. H mpwtn opdda ywplletal o 2 VTTOOUASES pE Eva
oVUUoAo n TpwTN Kot eva 1 §evtepn. EmAéyovpe kot maAL to ‘0’ yiax tnv 1M vtoopdda kat to
‘1’ yia ™ 2.’Etol kataAnyovpe otnv kwdikn A&€n tov I, 1) omola elvain ‘00’ kok.

Kwéwag Fano

Zopfoia

T om N W > D

MBavitTES
0,3

0,2

0,15

0,15

0,1

0,06 (0)
0,04 (1)

Kwdwkag
00

01

100

101

110
1110
1111



/ 7
Acxnon 10 (ovveyela)
3. 't Tov uTToAOYLOUO TNG ATTOS00T G TWV KW iKWV, VTTOAOY({oVE TNV EVTPOTILX TNG TINYNG:
7

H(S) = Epi logp; =

=1
3 3+2151 5 02 2 1 1 6 6 4 4
8 100 28700 T 10 2870 T 10 °810 T 100 °87100 " 100 °Y 7100

~ 10
= 2,568 bits/symbol
YmoAoyi{oue TO HECO UNKOG TWV KWSIKWV ALEEWV YIx KABE TepimTwON.

Avadukog kwSwkag Huffman 7_1pi l;=2x05+ 3x0,4 + 4x0,1 = 2,6

H(s) 2,568
(E7_, pily) log2 2.6

H amdédoon elvat: a = = 0,98771

Avadik6g kwdikag Fano Y./_, p; ;= 2x0,5 + 3x0,4 + 4x0,1 = 2,6

H(s) 2,568
X7, pily) log2 2,6

H amdédoon elvat: a = = 0,98771

[Tapatnpovpe 0TL ot Suadikol KWILKES lval oxedov dploTol.



Aoxnon 11

1. Na Bpeite Tov kwdika Shannon yia TNV Katavour mOavoTTwy TECCAPWV
ovuBoiwv {1/3,1/3,1/4,1/12} kaBwG KAl TO LEGO UNIKOG TOV.

2. Na Bpeite 6Aa Ta Suvatd PNk KWSIKWVY AEEEWV TTOU UTOPOVV VA TIPOKVPOLV UE
g@apuoy”n Tov aAyopdpov kwdwkomoinong Huffman ywa v iSta katavoun
TOavoTTWV ToL EpWTNUATOC (1). T TapaTnPElTE OXETIKA PE TA UNKI TWV
KWSIKWV AEEEWV OV avTLoTOLYoVV o€ KABe oVUPBOAO 0€ oXEOT UE TOV KWK
Shannon; ITol6¢ kwdkag elval BEATIOTOG;

Andvimon: 1. Epapuolovtag tov adyopiBpo kwdikomoinong Shannon kot
TOPATNPWVTAG OTL OL TIOAVOTNTES Elval 10N Taglvounueveg o€ @Bivovoa akoAovBia
EXOVLE TOV TTAPAKATW TTIVaKOL:

p; P, ]; Kwdikag
1/3 0 2 00
1/3 1/3 2 01
1/4 2/3 2 10
1/12 11/12 4 1110

To péoo unkog tov kwdika Shannon eivat E[/]=2,1667 bits



Aoxnon 11 (ovvéyewa)

[TapatnpoVpe 6Tl 0 KWSkag Shannon Tov Kataockevdoape Sev elval BEATIOTOC,
OESOUEVOV OTL UTTOPOVUE VX CUVTOUEVCOVE TNV TEAELTALX KWOIKN AéEN o€ 11
XWPLS va xaBel n apecOTNTA TOV KWOLKAL.

Amodekvuetal 0tL o kwdikag {00, 01, 10, 11} elvat évag amod Toug mbavoug
kwdikes Huffman, o omolog mpokUTTEL cLuVSLAlovVTAG TIPWTA TO 3° KAL TO 4°
evéexouevo o€ eva evoeyouevo mBavotntag 1/3 Kol 01N ocuvEXEL oLVOVALOVTOG
To 1° KoL 2° evdexoduevo oe Eva evdexopevo mBavotntoag 2/3. To uéco pnKog Tov
kwdka elvat E[/,]=2 bits.

‘Ontws yvwpllovpe, o fEATIOTOS KWILKAGS IOV TtpokVTITEL artd Huffman Sev eivat
Hovadikog. ‘Etol edv To evdeXOUEVO TTOV TTPOKVTITEL ATIO TO CLUVOVAGCHO TOL 3° Kol
4%V gySexoLEVOU oLVOVAOTEL 0TI CLVEXELA UE TO 1° 1) TO 2° eVOEXOUEVO, TIPOKVUTITEL
kwdwkag Huffman pe pikn (1, 2, 3, 3).

To péoo pnkog kat oe autn TV epintwon eivat E[/,]=1x(1/3) + 2x(1/3) +
3x(1/4+1/12) = 2 bits, Tov elvat avapevopevo Adyw tTov 0Tl EXEL TTPOKVYEL ATIO
xpnon tov aAyopibuov Huffman.

[Tapatnpovpe 60TL Ta kN tov kwdika Huffman dev elval mavta povadika.



Aoxnon 11 (ovvéyewa)

Emtiong, elvat Suvato empepoug unkn mov £xouvv TPoKVYPEL ATtO TOV KWSIKA
Shannon va elvatl pkpOTEPX ATTO AVTIOTOLYA ETILUEPOVG UN KT TIOV £XOVV TIPOKVYPEL
ato Tov kwdika Huffman.

[1.x. To ukog Tov kKwWdika Shannon Tov avtiotolyel oto 3° evdeyOEVO ElVaL
LLKPOTEPO ATIO TO AVTIOTOLYO UNKOG Tou deVTEPOL Kwdika Huffman. Qotdco to
ueoo unkog tov kwdika Huffman dev vepfaivel oe kapla mepimtwon to péco
UNKo¢ Tov Kwdika Shannon.

TéAog, n evrpotia TG TVYAiXG pETABANTNS ooV Tl pe 1,7637 bits.

[Tapatnpovpe 60tL T000 0 Kwdkag Huffman 6co kat o kwdikag Shannon
EMLTUYXAVOLV cuuTiieon To oAV 1 bit pakpld amd v evrpoTia.



